

Slovenski VESTNIK

Poštni urad 9020 Celovec
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt
Izhaja v Celovcu
Erscheinungsort Klagenfurt
Posamezni izvod 3 šilinge
mesečna naročnina 12 šilingov
P. b. b.

LETNIK XXXI.

CELOVEC, PETEK, 5. NOVEMBER 1976

ŠTEV. 45 [1786]

Hujskanje nemških nacionalistov in neonacistov rodi sadove:

Zločinski atentat na partizanski spomenik na Komeljnu

„Z gnusom in z vso odločnostjo obsojamo zločinsko razstrelitev spomenika v čast padlim partizanom na Komeljnu, zločin, ki je komaj nekaj dni po avstrijskem državnem prazniku in le en dan pred dnevom mrtvih, ko se ves olikani svet spominja svojih mrtvih in junakov ne glede na to, na kateri strani so padli, še posebno brezobziren. V takem sovražnem ozračju in spričo ponovnega bombnega nasilja tudi pri jezikovnem ugotavljanju 14. novembra ne more biti govora o demokratični odločitvi. Zato koroški Slovenci že vnaprej odrekamo vsakršno veljavo kakršnim koli rezultatom in vidimo ob tem atentatu ponovno potrjeno pravilnost naše odločitve, da ugotavljanje manjšine oz. jezikovno ugotavljanje bojkotiramo. Tudi vladi, če z jezikovnim ugotavljanjem res počeno misli, ne preostane ob tej situaciji ničesar drugega kot to, da opusti jezikovno ugotavljanje 14. novembra, ki ne more biti demokratična odločitev niti uporabna orientacijska pomoč, že zlasti pa ne more dati objektivne slike o dejanski moči manjšine. Edina orientacijska pomoč, ki je v takih razmerah možna na Južnem Koroškem, bi bilo ugotavljanje moči tistih sil, ki slej ko prej odobravajo — kot to ponovno prihaja do izraza v razstrelitvi spomenika — nekdanjo nacistično politiko iztrebljenja koroških Slovencev ter jo hočejo ohraniti in nadaljevati.“

Tisti, ki partizane zmerjajo z „morilci“ in „klavci“, tisti, ki v spomenikih protifašističnim borcem vidijo „izivanje domovini zvestih“, so vsaj posredno krivci in zato neposredno odgovorni za take zločine.

Sadovi, ki jih rodi ta nacionalistična in hujskaška gonja proti Slovincem in njihovi protifašistični borbi, pa so hkrati tudi ostra obsodba oblasti in političnih dejavnikov, ki nosijo odgovornost za tak razvoj, ker dopuščajo, da sile fašizma spet lahko neovirano dvigajo glavo in razvijajo svojo dejavnost. Ta dejavnost je bila v preteklosti in je tudi danes naperjena proti neodvisni in demokratični Avstriji, ki se je v državni pogodbi svečano obvezala, da ne bo dovoljevala obnavljanja nacistične aktivnosti in širjenja nacistične miselnosti. Razvoj na Koroškem, v skladu katerega je atentat na partizanski spomenik le eden iz dolge vrste takih in podobnih dogodkov, zato pomeni resen opomin odgovornim dejavnikom v državi in državi, da neizpolnjevanje mednarodnih obveznosti nevarno izpodje da temelje, na katerih je osnovana avstrijska republika.

Tega bi se morali zavedati tudi tisti, ki so aktivno sodelovali pri odkritju spomenika nacistu Steinacherju, zdaj ob razstrelitvi partizanskega spomenika pa nenadoma odkrivajo „nevarnost“ postavljanja spominskih obeležij.

tifašističnem boju, ker jim spomin na tiste čase obuja slabo vest zaradi zločinov, pri katerih so zelo aktivno sodelovali; zato partizane in borce za svobodo nesramno žalijo, partizanske spomenike pa skrunijo in razstreljujejo. Oblastem se pri preiskavah ne bi bilo treba sprenevedati in se delati, kakor da ne bi vedeli, kje je storilce treba iskati.

Poziv ZSO koroškim Slovincem

Neposredno pred preštevanjem Nadzorni in Upravni odbor Zveze slovenskih organizacij na Koroškem spričo zaostrene situacije ponovno pozivata vse koroške Slovence, da 14. novembra 1976 bojkotirajo preštevanje, ki so ga preoblikovali v ponoven plebiscit, medtem ko domačo in svetovno javnost skušajo zavajati, češ, da gre za objektivno ugotavljanje materinega jezika.

Pod pritiskom sovražne propagande in ustrahovanja potom terorističnih zločinov je vsaka demokratična odločitev nemogoča in nam koroškim Slovincem ne preostane nič drugega, kot da preštevanje bojkotiramo in mu že vnaprej odrekamo vsako veljavnost.

Koroški Slovenci smo bili vselej za sporazumno

rešitev z vlado na podlagi člena 7 in smo kot prizadeta narodna skupnost tudi slej ko prej pripravljani za tako porazumno reševanje. Z vso odločnostjo pa odklanjamo „reševanje“ potom preštevanja.

Zato se ne damo preštevati in bomo štetje bojkotirali! Zato se 14. novembra ne bomo zapisali za Slovence, marveč bomo izbrali eno izmed naslednjih možnosti bojkota:

- Zapisali bomo drug jezik.
- Glasovali bomo neveljavno.
- Oddali bomo prazno glasovnico.
- Ostali bomo sploh doma.

Zveza slovenskih organizacij
na Koroškem

Ogorčeni obsojamo gnusni zločin

Nadzorni in Upravni odbor Zveze slovenskih organizacij na Koroškem sta na skupni seji dne 2. 11. 1976 razpravljala o situaciji po razstrelitvi spomenika na Komeljnu in o položaju pred preštevanjem ter sklenila naslednjo izjavo:

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem z vso ogorčenostjo obsoja gnusni zločin razstrelitve spomenika v čast padlim partizanom na Komeljnu. Ta atentat je nujna posledica hujskaške gonje nemških nacionalistov proti antifašistični borbi koroških Slovencev, kakor je prišla do izraza tudi ob odlikovanju partizanskih borcev in ponovni postavitvi razstreljenega spomenika na Robežu.

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem ugotavlja, da gre predvsem tudi za ustrahovanje koroških Slovencev pred preštevanjem, kar ponovno dokazuje pravilnost odločitve osrednjih organizacij, da preštevanje bojkotirata. Zato pri preštevanju 14. nov. 1976 ne more biti govora o demokratični odločitvi, še posebej tudi zaradi tega, ker štetje pretvarjajo v ponoven plebiscit.

Zato Zveza slovenskih organizacij odreja v naprej rezultat tega štetja vsako veljavnost in spričo zaostrenega položaja še bolj odločno poziva vse koroške Slovence kakor tudi pripadnike večinskega naroda na bojkot te nedemokratične oblike reševanja življenjskih vprašanj slovenske narodne skupnosti.

Zveza slovenskih organizacij apelira na oblasti, da čimprej izsledijo krivce in jih kaznujejo, pri čemer opozarjamo, da gre pri spomeniku na Komeljnu za spomenik borcem proti fašizmu in s tem spomenik zavezniškim vojakom v smislu člena 19 avstrijske državne pogodbe in zveznega zakona z dne 7. julija 1948 (zvezni zakonski list 176), ki oba zahtevata zaščito grobov in spomenikov zavezniških in asociiranih vojakov.

Koroški Slovenci se čutimo dolžne, da iz hvaležnosti in pietete antifašističnim borcem čimprej postavimo novo obeležje.

Manjšinsko vprašanje na letni konferenci UNESCO

Na letnem zasedanju UNESCO (specializirane organizacije Združenih narodov za vzgojo, znanost in umetnost), ki poteka v Nairobiju v Ugandi, je na dnevnem redu tudi vprašanje manjšin in njihovih pravic ter zaščite. To vprašanje je sprožil vodja jugoslovanske delegacije Trpe Jakovlevski, ki je problematiko manjšin povezal s prizadevanji za zagotovitev

človekovih pravic in za krepitev miru.

Praksa je pokazala — je naglasil jugoslovanski predstavnik — da povsod, kjer izvajajo asimilacijo manjšin, „ki v bistvu ni nič drugega kot izraz in oblika rasne diskriminacije, celo tedaj, kadar jo prikazujejo kot demokratično pravico“, to pelje v poslabšanje odnosov med sosedji, s tem pa tudi mednarodnih odnosov. In Jakovlevski je — ne da bi posebej imensko navajal kakšno državo — obsodil primere, ko „našim manjšinam v sosednjih državah odrekajo temeljne državljanske pravice in svobodine ali celo negirajo njihov obstoj“.

Pri tem je jugoslovanski predstavnik očitno mislil tudi na razmere v Avstriji, kjer prav zdaj gor do najvišjih vrhov manjšinam širokogrudno ponujajo „pravico“ asimilacije oziroma ko z bližnjim preštevanjem praktično tudi postavljajo v dvom obstoj manjšin sploh.

V luči teh dejstev je morala nujno izveneti kot dvoličnost izjava avstrijskega zunanjega ministra dr. Pahra, ko je trdil, da Avstrija podpira vsa prizadevanja za sestavo konvencije o zaščiti manjšin. Kajti dokazov, kako Avstrija svojih mednarodnih obveznosti ne izpolnjuje, imamo že dovolj.

14. NOV. BOJKOT!

NE DAMO SE PREŠTEVATI!

